

ÚSTAV PRO EKOPOLITIKU, O.P.S.

VÝROČNÍ ZPRÁVA

Hradební 3, 110 00 Praha 1

Tel.: (+420) 224 828 557

Tel./Fax: (+420) 224 826 593

E-mail: iep@ecn.cz

<http://uep.ecn.cz>



Motto

Sdílíme odpovědnost za kvalitu života současné i budoucích generací. Země patří každé z nich. Nedělejme větší dluhy, než dokážeme splatit.

Posláním Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s. je aktivně rozvíjet a uplatňovat myšlenky a principy udržitelného rozvoje. Usilujeme o začlenění požadavků ochrany životního prostředí do všech ekonomických a sociálních aktivit.

Cíle. Jednotlivými realizovanými programy a projekty přispíváme k vytvoření a uplatňování politik podporujících udržitelný rozvoj na místní, regionální a celostátní úrovni v České republice i v celé střední Evropě.

ÚEP byl založen v roce 1992 jako nadace a v roce 1998 byl transformován na obecně prospěšnou společnost. V roce 2002 oslavil 10 let svého působení.

Děkujeme dárcům a poskytovatelům grantů, kteří v roce 2002 nejvýznamněji přispěli na činnost ÚEP

Rockefeller Brothers Fund

One Europe Foundation, prostředky z programu MATRA (Nizozemí)

Evropská komise, program Phare Access 99

Mezinárodní visegrádský fond

I. PRÁVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

KODEX ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Zákon pro přežití

Cílem projektu je vytvořit věcný návrh zákoníku (kodexu) životního prostředí.

Současné právo životního prostředí ČR představuje velice rozsáhlý soubor právních předpisů, které víceméně pokrývají celou oblast ochrany životního prostředí. Zásadní přeměnou prošlo v 90. letech, kdy byly vydány nové právní předpisy nebo byly podstatným způsobem novelizovány předpisy původní. Další vlna změn probíhá i v posledních dvou až třech letech.

Přes nepochybný přínos těchto změn se dnes v právu životního prostředí projevuje řada nedostatků. K nim patří zejména složkový charakter právní úpravy (zvláštní předpisy pro vodu, ovzduší, přírodu a krajinu, půdu, lesy atd., které nejsou dostatečně provázány), nesourodost používaných nástrojů, vnitřní roztržitost a také nepřehlednost právní úpravy. To vše ztěžuje uplatňování práva životního prostředí v praxi.

Přínos kodifikace právní úpravy životního prostředí

Mnohé ze zmíněných nedostatků je možné odstranit právě cestou kodexu životního prostředí. Ten integruje dílčí předpisy, které již máme a sjednotí právo životního prostředí, pokud jde o jeho principy, nástroje a instituce.

Výsledky projektu v roce 2002

Vytvoření **věcného návrhu obecné části Zákona o životním prostředí** – druhé verze

Vytvoření **první verze zvláštní části Zákona o životním prostředí**

Zpracování 3. čísla **Zpravodaje** projektu Zákon pro přežití

Průběžná aktualizace **webových stránek** projektu: <http://www.kodexzp.cz>

K návrhu obecné části zákona, jeho formě a obsahu se v roce 2002 uskutečnilo několik setkání se zástupci průmyslu (Svaz průmyslu a dopravy ČR, České ekologické manažerské centrum) a s environmentálními nevládními organizacemi.

Řešitelé

Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc.

JUDr. Eva Adamová, CSc.

Doc. JUDr. Václav Mezřický

Externí spolupracovníci

Doc. JUDr. J. Drobník, CSc. (PF UK, Praha)

JUDr. M. Sobotka, Ph. D. (PF UK, Praha)

Doc. JUDr. Ing. M. Pekárek, CSc. (PF MU, Brno)

JUDr., Dr. I. Jančářová (PF MU, Brno)

JUDr. S. Mičoch (advokát)

JUDr. E. Tošovská, CSc. (Národohospodářský ústav AV ČR)

JUDr. Ing. V. Šimek (environmentální konzultant)

Mgr. Pavel Dvořák (Český báňský úřad)

Partneři

One Europe Foundation

Zelený kruh

Finanční podpora

Nizozemské ministerstvo zahraničních věcí

Ministerstvo životního prostředí ČR

Trvání projektu

Září 1999 – Prosinec 2003

MANUÁL PRÁVA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ES

Vytvořením Manuálu práva životního prostředí ES **a zřízením** souvisejících poradenských služeb **chceme přispět k větší informovanosti české veřejnosti o právu životního prostředí ES, jeho uplatňování v praxi a s postupem jeho implementace do českého práva životního prostředí.**

Okolnosti

Proces sblížení českého práva životního prostředí s právem ES, které v současné době probíhá, má dvě základní dimenze. Předpokládá jednak přijetí řady nových právních předpisů nebo změnu stávajících, jednak jejich účinné uplatňování.

Schopnost naplňovat požadavky ukládané nově přijímanými nebo pozměňovanými předpisy přitom je a bude bezprostředně závislá na tom, jak dobře budou subjekty – adresáti nových povinností tyto požadavky znát, jak budou informováni o platných i připravovaných předpisech a bude-li jim umožněno včas se na změny připravit.

Projekt by měl vytvořit podmínky, které umožní adresátům nových práv a povinností (ať se jedná o subjekty podnikatelské, veřejnoprávní nebo jiné) orientovat se v právu životního prostředí, které v současné době prochází dynamickými změnami.

Cílové skupiny

Veřejná správa – národní, regionální a místní
 Průmyslové a zemědělské soukromé společnosti
 Nevládní organizace
 Veřejnost
 Akademický sektor

Publikace Manuál práva životního prostředí ES bude obsahovat kromě stručného přehledu institucí a vysvětlení zásad legislativní činnosti ES popis základních předpisů ES, které se zabývají obecnými (horizontálními) i zvláštními otázkami životního prostředí.

Její součástí bude seznam a rozbor rozsudků týkajících se příslušných okruhů ochrany životního prostředí vydaných Evropským soudním dvorem a přehled připravovaných předpisů v uvedené oblasti.

Manuál bude pravidelně aktualizován.

Řešitelé projektu

Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc.

JUDr. Eva Adamová, CSc.

JUDr. Jan Komárek

Partneři

Institute for European Environmental Policy, VB

T.M.C. Asser Institute, Nizozemí

Finanční podpora

Program Phare Access 99

Rockefeller Brothers Fund, USA

Trvání projektu

Prosinec 2001 – červen 2003

SBLIŽOVÁNÍ PRÁVA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR S PRÁVEM EU: NIKDY NEKONČÍCÍ PROCES

Smyslem projektu bylo posílení spolupráce a vzájemné sdílení poznatků a zkušeností mezi odborníky na právo životního prostředí členských a kandidátských států EU. Za tímto účelem jsme zorganizovali mezinárodní konferenci zaměřenou na nové oblasti environmentálního práva ES, nazvanou „Sbližování práva životního prostředí ČR s právem EU: Nikdy nekončící proces“.

Přednesené příspěvky lze shrnout do tří okruhů

Rozšiřování EU a jeho důsledky pro ochranu životního prostředí

Odpovědnost za škodu na životním prostředí
Vliv evropského soudního dvora na vývoj environmentálního komunitárního práva

Tyto projekty podporují současné zaměření ÚEP, který se v souvislosti s přípravou České republiky na vstup do Evropské unie stále více věnuje právním aspektům našeho začlenění v oblasti ochrany životního prostředí.

Řešitelé projektu

Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc.

JUDr. Eva Adamová, CSc.

Odborná spolupráce

Alena Dodoková

Finanční podpora

European Commission, Directorate General Environment

Austrian Ministry for Water and Forest Management and Environment

MŽP ČR

POSILOVÁNÍ INSTITUCIONÁLNÍ PODPORY ŘÍZENÍ V OBLASTI ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V ČESKÉ REPUBLICCE

Cílem projektu bylo přispět k reformě České inspekce životního prostředí (ČIŽP) – orgánu státní správy, který prosazuje a dohlíží na dodržování právních předpisů a rozhodnutí správních orgánů ve věcech životního prostředí.

ÚEP pracoval na aktualizaci návrhu věcného záměru zákona o ČIŽP, který by měl být v souladu s požadavky ES na integrovaný princip prevence a kontroly, zároveň vytvořil stručný přehled struktury a činností inspekčních institucí ve vybraných evropských zemích. Po celou dobu trvání projektu ÚEP poskytoval ředitelství ČIŽP odbornou asistenci.

Řešitelé projektu

Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc.

Doc. JUDr. Václav Mezřícký

Partner

ČIŽP

Finanční podpora

ČIŽP

Trvání projektu

Říjen 2002 – Prosinec 2002

II. UDRŽITELNÝ ROZVOJ JAKO PRŮŘEZOVÝ PROBLÉM

10 LET PO RIU: TRANSFORMACE OD CENTRÁLNĚ PLÁNOVANÉ EKONOMIKY K UDRŽITELNÉ SPOLEČNOSTI?

Prosazování Agendy 21 ve Visegradu

Deset let působení a spolupráce čtyř středoevropských nevládních organizací zabývajících se politikou životního prostředí přivedlo jejich představitele k myšlence společného projektu, jehož cílem bylo zhodnotit pokrok zemí Visegradu a regionu jako celku směrem k udržitelnému rozvoji.

Projekt, realizovaný přesně 10 let po Summitu Země v Riu de Janeiro a v roce konání Světového summitu o udržitelném rozvoji v Johannesburgu (WSSD), se stal zároveň součástí příprav zemí V4 na tuto celosvětovou konferenci, zejména v nevládním sektoru.

Partneři projektu

Ústav pro ekopolitiku, o.p.s., *Praha, ČR*

Ústav pro trvale udržitelný rozvoj, *Varšava, Polsko*

Centrum pro životní prostředí, *Budapešť, Maďarsko*

Společnost pro trvale udržitelný rozvoj, *Bratislava, Slovensko*

Země Visegradu mají společné historické, politické a kulturní kořeny. Ty mimo jiné umožňují porovnat výsledky dosažené v uplatňování udržitelného rozvoje a zároveň jsou dobrým východiskem pro řešení zásadních, hranice překračujících problémů spojených s udržitelností a pro budoucí regionální spolupráci uvnitř sjednocené Evropy.

Konference Visegradská Agenda 21

Na téma prosazování Agendy 21 v zemích V4 byla uspořádána dotazníková šetření mezi vybranými odborníky z různých sektorů společnosti a několik národních a mezinárodních seminářů. Dověšením projektu se stala mezinárodní konference "Visegradská Agenda 21", konaná 4. – 6. dubna 2002 v Černínském paláci v Praze pod záštitou tehdejšího prezidenta ČR Václava Havla.

Vedle obecných témat udržitelného rozvoje se diskuse zaměřily na specifické problémy států V4, např. zemědělství, dopravu, daňovou reformu, zdravotní stav obyvatelstva, účast široké veřejnosti na rozhodování o otázkách životního prostředí a další. Do Prahy přijelo diskutovat více než 90 delegátů nejen z Visegradského regionu, ale i USA, Kanady, Slovinska, Holandska, Bulharska – většinou odborníci působící v nevládním sektoru, akademických a výzkumných organizacích, ale i soukromém sektoru a veřejné správě.

Poslání pro Johannesburský summit – Pražská iniciativa

Hlavní výstup konference – „Pražská iniciativa“ – deklarace účastníků, byla zaslána oficiálně prostřednictvím Ministerstva zahraničních věcí ČR a sítě nevládních organizací zabývajících se udržitelným rozvojem na WSSD v Johannesburgu. Iniciativa vyjadřuje postoje a mínění obyvatel Visegradského regionu k implementaci Agendy 21 a navrhuje cesty a nástroje pro rozvoj regionu podle principů udržitelnosti.

Výsledky dotazníkových šetření, analýz a závěry seminářů a konference Visegradská Agenda 21 shrnují následující publikace:

Visegrad Agenda 21 – Transition from Centrally Planned Economy to a Sustainable Society?, Conference Proceedings, Třebický V., Novák J., (eds.), Ústav pro ekopolitiku, o.p.s., Praha 2002, 360 stran, sborník obsahuje 76 příspěvků a úvodních proslovů z konference Visegradská Agenda 21

Visegrad Agenda 21 – Transition from Centrally Planned Economy to a Sustainable Society?, CD-ROM, PowerPointové prezentace vybraných příspěvků, video záznam, fotografie a mnoho dalšího

Abstract Proceedings Conference Visegrad Agenda 21 – Transition from Centrally Planned Economy to a Sustainable Society?, Třebický V., Novák J., (eds.), Ústav pro ekopolitiku, o.p.s., Praha 2002, 96 stran, sborník abstraktů z konference Visegrad Agenda 21

Uplatňování Agendy 21 v zemích Visegradské skupiny – Výsledky dotazníkového šetření v Česku, Slovensku, Maďarsku a Polsku, Novák. J., Třebický, V., Ústav pro ekopolitiku, o.p.s., Praha 2002, 50 stran, zhodnocení výsledků dotazníkového šetření v zemích V4

Visegrad: 10 let po Riu – regionální zpráva, komplexní zpráva prezentuje vývoj středoevropského regionu

Řešitelé

Mgr. Viktor Třebický

Mgr. Josef Novák

Finanční podpora

International Visegrad Fund

Ministerstvo životního prostředí ČR

Rockefeller Brothers Fund, USA

SBMG Foundation, Nizozemí

Ministerstvo zahraničních věcí ČR (poskytnutí prostor)

Complex (sleva na zapůjčení techniky)

Trvání projektu

2001 – 2002

O NÁS? S NÁMI! ANEB STRATEGIE UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ČESKÉ REPUBLIKY OČIMA AKTÉRŮ Z ENVIRONMENTÁLNÍ, EKONOMICKÉ A SOCIÁLNÍ SFÉRY

Okolnosti

Česká republika patří mezi státy, které dosud nemají vlastní strategii udržitelného rozvoje. Jejím zpracováním by vláda měla v blízké budoucnosti pověřit nově vznikající Radu pro udržitelný rozvoj.

Předpokladem kvalitní, široce přijímané a naplňované strategie udržitelného rozvoje je obecná shoda na jejím znění, které plně podpoří nejen vláda, ale i subjekty občanské společnosti a občané. Šanci na úspěch bude mít jen pokud projde při svém zpracování širokou diskusí, pokud všichni aktéři na všech úrovních budou mít reálnou možnost na jejím vzniku participovat a spoloutvářet ji.

Iniciativa O nás? S námi! je iniciativou na podporu komunikace o budoucnosti udržitelného rozvoje mezi subjekty občanské společnosti. Je v pravém smyslu iniciativou zdola, která by měla být zdrojem podnětů, připomínek a nápadů pro budoucí zpracování strategie udržitelného rozvoje.

Udržitelný rozvoj není ekologie

Strategii udržitelného rozvoje je třeba důsledně chápat jako průřezovou, mezisektorovou činnost, která vyžaduje aktivní zapojení aktérů z environmentální, ekonomické a sociální sféry. Hlasy ekologických nevládních organizací mají v tomto procesu stejnou váhu jako jakýchkoli dalších zájmových skupin.

V rámci projektu byla **založena mezisektorová platforma** – volné sdružení bez právní subjektivity – složená z organizací působících celostátně nebo regionálně v těchto oblastech:

- ekologie a životní prostředí
- lidská práva
- obchod a průmysl
- odbory
- sdružení rodičů, mládeže a dětí
- veřejná správa a samospráva
- zemědělství a lesnictví
- ženské a feministické hnutí
- a jiné nezařazené organizace.

V roce 2002 proběhla první, přípravná fáze projektu. Hlavní část, která se uskuteční v následujícím roce, spočívá v realizaci **12 tématických odborných diskuzí** mezisektorového charakteru a úvodní a závěrečné konferenci k udržitelnému rozvoji. Partnerská organizace Partners Czech se bude podílet na přípravě odborných diskuzí a tvorbě jednotlivých programů a bude zároveň facilitátorem jednotlivých setkání.

Témata pro odborné diskuze

1. ČR, lidská práva a sociokulturní skupiny
2. Možnosti/koncepce řešení krizových situací jednotlivců i skupin v rámci udržitelného rozvoje ČR
3. Jak pomoci rodině na prahu 21. století
4. Prosazování aktivní politiky zaměstnanosti
5. Moderní koncepce průmyslového rozvoje
6. Vzorce spotřeby
7. Co přinese/změní environmentální daňová reforma?
8. Hospodaření v krajině v koncepci udržitelného rozvoje ČR
9. Život v regionech ČR
10. Faktory ovlivňující kvalitu ŽP: chemizace ŽP, energie a odpady
11. Doprava
12. Klíčové problémy ŽP

V rámci projektu bude zpracován sborník O NÁS? S NÁMI!, který bude jako jeden z podkladů pro přípravu strategie předán kompetentnímu státnímu orgánu.

Vedoucí projektu

PhDr. Leona Kupčíková

Odborný partner

Partners Czech

Finanční podpora

Rockefeller Brothers Fund, USA

Ministerstvo životního prostředí ČR

Trvání projektu

2002 – 2003

III. PRAKTICKÉ UPLATŇOVÁNÍ PRINCIPŮ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE

JSOU ČESKÁ MĚSTA ODSOUZENA KE KOLAPSU? – NEREGULOVANÝ RŮST MĚST A KRIZE DOPRAVNÍCH SYSTÉMŮ

Cílem projektu bylo upozornit na **negativní důsledky neregulovaného růstu velkých měst ČR ve vztahu k dopravě** a podnítit na toto téma **diskusi mezi odborníky, zástupci relevantních institucí, veřejností a zejména představiteli veřejné správy**, kteří o otázkách rozšiřování měst a jejich dopravních systémů rozhodují. Soustředí se na konkrétní situace v **Praze, Brně, Olomouci a Kladně**, které se potýkají se specifickými formami suburbanizace a s jejich environmentálními i dopravními důsledky.

Projekt se dále zabýval systémem územního plánování, jež v optimálním případě představuje nástroj udržitelného rozvoje na regionální a místní úrovni.

Proč zkoumáme souvislosti mezi výstavbou na okrajích nebo za hranicemi měst a dopravou?

Prostorový růst městských aglomerací doprovází řada negativních dopadů na životní prostředí a kvalitu života lidí, z nichž nemalou část představují negativní vlivy spojené s výrazným **nárůstem dopravy** – zejména osobní automobilové dopravy - mezi centrem a periferními částmi měst. Tyto vlivy jsou obecně známé a závažné: emise, hluk, dopravní zácpy, zabor půdy určené původně k zemědělskému, lesnickému nebo rekreačnímu využití.

Semináře

Ve spolupráci s místními samosprávami zorganizoval Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. ve čtyřech městech zapojených do projektu **4 semináře**. Jejich cílem bylo:

- informovat představitele českých měst a zástupce odborné veřejnosti o problému suburbanizace a jeho možných důsledcích
- popsat současný stav tohoto fenoménu v daném městě
- seznámit účastníky seminářů se zkušenostmi ze zahraničí
- poukázat na možnosti řešení

V roce 2002 se konaly tři ze čtyř seminářů – v Olomouci, Praze a Kladně. Seminář v Brně proběhl již na konci roku 2001.

Sborník

Výstupy projektu a příspěvky ze seminářů shrne **sborník**, jehož vydání připravujeme na jaro 2003. Jeho součástí bude stručný **popis problematiky neregulovaného nebo nedostatečně regulovaného růstu měst** („urban sprawl“), zpracované **profily vybraných českých měst, případové studie ze zahraničí** a návrhy i politická doporučení zaměřené na celostátní, regionální i místní úroveň strategického a územního plánování.

Vedoucí projektu

Mgr. Vladimíra Zelenková

Odborná spolupráce

Mgr. Tomáš Gremlica

Partneři projektu

Magistrát města Brna

Magistrát města Kladna

Magistrát města Olomouce

Magistrát hl.m. Prahy

Expertí

Prof. RNDr. Alois Hynek, CSc., Masarykova Univerzita Brno

Dr. Nancy Jakovitsch (The Surface Transportation Policy project, Washington D.C., USA)

Prof. Ing. arch. Karel Maier, CSc. (Fakulta architektury ČVUT, Praha)

Mgr. Ondřej Mulíček (Magistrát města Brna)

Mgr. Ida Olšová (Magistrát města Brna)

Mgr. Pavel Ptáček (Univerzita Palackého, Olomouc)

Dr. Joe Ravetz (Manchester University, Velká Británie)

Dipl. Ing. Harald Semela (City of Vienna)

Doc. RNDr. Luděk Sýkora, Ph.D. (Univerzita Karlova, Praha)

Mgr. Zdeněk Szczyrba, Ph.D. (Univerzita palackého, Olomouc)

Dr. Marc A. Weiss (The Woodrow Wilson Center, Washington D.C., USA)

Finanční podpora

German Marshall Fund, USA

LOKÁLNÍ AGENDA 21 PRO UDRŽITELNÝ ROZVOJ KLADNA

*Lokální/Místní Agenda 21 je program, který směřuje k dosažení **udržitelného rozvoje na místní úrovni**. Je založen na novém přístupu ke strategickému plánování rozvoje měst, obcí a regionů, jenž se snaží **skloubit hospodářskou prosperitu, sociální a kulturní rozvoj s ohleduplností k životnímu prostředí**.*

Základním metodickým doporučením je co nejširší diskuse mezi místními úřady, místními organizacemi a odbornými institucemi, soukromými podniky a občany o veřejných záležitostech obce, problémech a způsobech jejich řešení, souvisejících otázkách odpovědnosti a financování.

Programy MA 21 jsou výsledkem doporučení pro města a místní zastupitelstva přijatých v roce 1992 na Summitu Země v Riu de Janeiro. Místní Agendy 21 jsou dnes realizovány v řadě zemí světa, postupně jsou zaváděny i v České republice.

Kladno je příkladem jednoho z nejúspěšnějších programů tohoto druhu u nás.

Co se zatím podařilo

Projekt začal v roce 1998 a bezesporu splnil cíle stanovené na počátku. Za čtyři roky ÚEP rozvinul dobré vztahy s Magistrátem města Kladna a dalšími partnery v procesu MA 21. Otevřená Pracovní skupina občanů pro MA 21 ustavená ÚEP se pravidelně schází a diskutuje spolu se zástupci státní správy i samosprávy o konkrétních problémech města, připravovaných opatřeních a politikách magistrátu. Předkládá rovněž své návrhy řešení různých aktuálních i dlouhodobých problémů a účastní se zpracování, resp. připomínkování strategických rozvojových dokumentů města.

Kladenští občané i Rada a Zastupitelstvo města si uvědomují přínosy MA 21. Ty spočívají ve větším zájmu části veřejnosti o budoucnosti města, který je dán nově vytvořeným prostorem pro přímé ovlivňování rozhodování a ve zlepšení komunikace mezi zástupci veřejné správy, různými organizacemi, občany.

V neposlední řadě došlo i k rozšíření spektra reálných možností, jak získat na veřejně prospěšné aktivity finanční prostředky ze zdrojů českých i zahraničních.

Širší podpora Místních Agend 21

Město Kladno se aktivně zapojilo do projektu připraveného Českým ekologickým ústavem společně s ÚEP „Širší podpora Místních Agend 21 v ČR využitím britských zkušeností“. Ten navazuje na vše, čeho bylo v předchozích letech dosaženo a podporuje další uplatňování udržitelného rozvoje v této aglomeraci.

Spolupracujícími organizacemi jsou MŽP ČR (garant a organizátor), ČEÚ (odborný garant a koordinátor aktivit), britská konzultační firma Atkins Environment a British Know-How Fund.

Výběrovým řízením byl do funkce koordinátora MA 21 v Kladně zvolen ing. Tomáš Fujan, následně byl zvolen patnáctičlenný Řídící a monitorovací výbor (ŘMV) složený z pracovníků státní správy a samosprávy, zástupců škol, odborných institucí, NNO, podnikatelského sektoru a veřejnosti.

Projekt v roce 2002

British Know-How Fund poskytl peníze na realizaci celkem 11 mikroprojektů vzešlých z výběrového řízení. Jedná se o veřejně prospěšné akce, které mají ukázat praktické příklady uplatnění udržitelného rozvoje v konkrétních podmínkách, zaměřené na zlepšení stavu životního prostředí a kultury v Kladně a konkrétní sociální problémy (život hendikepovaných spoluobčanů). Mikroprojekty navrhovali a předkládali občané Kladna, místní podnikatelé, školy a nevládní organizace.

Podpořeny byly mikroprojekty

- Víceúčelový otevřený sportovní areál
- Linka okamžité pomoci
- Naučná stezka Čabárna
- Ozelenění vodního parku Čabárna
- Cyklotrasa Čabárna
- Kámen (program mimoškolní výchovy dětí a mládeže k vytvoření spolupráce mezi nimi a magistrátem)
- Občasník pro handicapované občany
- Městské infoboxy
- Ekologický systém hospodaření s odpady ve školním zařízení
- Kulturní přehled kladenského regionu na internetu
- Realizace UT voda – plyn v Sokolovně na Dříní

Řešitelé projektu

Mgr. Viktor Třebický
Mgr. Tomáš Gremlica

Partner projektu

Město Kladno

Finanční podpora

MŽP ČR
Město Kladno
British Council

PILOTNÍ PROJEKT: SLEDOVÁNÍ INDIKÁTORŮ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE NA MÍSTNÍ ÚROVNI

Přestože cíle udržitelného rozvoje bývají často obecné a těžko kvantifikovatelné, je potřeba pokrok v jejich dosažení – jako výsledek přijatých opatření – sledovat a vyhodnocovat. K tomu slouží tzv. indikátory udržitelného rozvoje.

V České republice je stále silněji pocítovaná potřeba sledovat indikátory udržitelného rozvoje **na místní úrovni**. Místní indikátory UR podporují efektivní strategické plánování udržitelného rozvoje měst a obcí a jsou srozumitelné pro veřejnost. Z iniciativy Ministerstva životního prostředí proto v roce 2002 vznikla Týmová iniciativa pro místní udržitelný rozvoj (TIMUR), jejímž hlavním cílem je pomáhat obcím a městům sledovat tyto indikátory.

Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. je jedním ze čtyř zakládajících členů iniciativy TIMUR. Hlavním koordinátorem je Regionální environmentální centrum ČR, dále jsou do iniciativy zapojeny Správa CHKO Český kras a Agentura Koniklec.

V první fázi projektu se řešitelé systematicky věnovali získávání relevantních partnerů, vytváření databáze vhodných míst pro realizaci zkušebních aktivit a sestavování základní sady indikátorů pro česká města. Základním podkladem pro výběr místních indikátorů byla sada Evropské komise „Společné evropské indikátory“. Prostřednictvím dotazníku byly následně osloveny obce a města zapojené do nějaké relevantní aktivity, která by se mohla stát základem pro sledování indikátorů udržitelného rozvoje (např. místní Agenda 21, Zdravé město). Ze sedmdesáti oslovených měst devět z nich projevilo vstřícnou reakci a zájem do projektu se zapojit. V červnu 2002 se uskutečnil první speciální národní seminář k problematice místních indikátorů.

Z výsledků semináře vyplynul další postup pro sledování indikátorů. Byla zvolena kombinace sledování jednoho společného a jednoho výběrového (specifického) indikátoru pro každé zapojené město. V následném dotazníkovém průzkumu zainteresovaná města vybrala oba tyto indikátory. Poté vznikla expertní skupina pro vypracování metodiky sledování místních indikátorů, která bude v roce 2003 testována v pilotních městech. Cílem organizací zapojených do iniciativy TIMUR je kromě jiného i pořádání osvětových akcí pro veřejnost v těchto městech, s cílem zapojit do sledování a využití indikátorů co nejširší veřejnost.

Řešitelé

Mgr. Simona Šulcová (REC ČR)

Mgr. Viktor Třebický (Ústav pro ekopolitiku, o.p.s.)

Mgr. Michael Pondělíček (Správa CHKO Český Kras)

Miroslav Lupač (Agentura Koniklec)

Finanční podpora

Ministerstvo životního prostředí

Trvání projektu

2002 – 2003

IV. INFORMACE, VZDĚLÁVÁNÍ, DISKUSE

INFORMAČNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM ÚEP

Cílem tohoto dlouhodobého projektu je přispět k vytvoření kvalitní a dostupné informační základny v oblastech životního prostředí a udržitelného rozvoje.

Uživatelé IC ÚEP

Hlavními uživateli služeb poskytovaných centrem jsou pracovníci veřejné správy (zejména ústředních orgánů státní správy), nestátních neziskových organizací působících v oblasti životního prostředí, středních a vysokých škol, v menší míře také komerčního sektoru.

Činnost IC ÚEP zahrnuje vlastní projekty centra, informační podporu odborných projektů ÚEP a také podporu aktivit partnerských organizací v této oblasti.

Výsledky roce 2002

- Zpracování **CD-ROM Průvodce po informačních zdrojích a službách v životním prostředí**, verze 2001/2002 – **Česká republika na cestě k udržitelnému rozvoji**. Zkušební verze 2.0 beta byla distribuována partnerům projektu a dalším vybraným organizacím v ČR (MŽP a jeho resortní organizace, ostatní ministerstva, nestátní neziskové organizace, vybrané střední a vysoké školy)
- Příprava kapitol **Informační zdroje, kontakty a Udržitelný rozvoj měst a sídel, Místní Agenda 21 pro ročenku Praha – životní prostředí 2002**
- Průběžná aktualizace a rozšíření aplikace **Přehled vybraných datových a informačních zdrojů v oblasti životního prostředí a oblastech souvisejících** (internetová aplikace)
- Ukončení přípravy nové **anglické verze webových stránek ÚEP**
- Pokračování poskytování **poradenských služeb v oblasti ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje veřejnosti**
- **Informační a technická podpora projektů ÚEP**

ÚEP úzce spolupracoval s pracovišti resortu MŽP zabývajícími se problematikou zpracování a poskytování informací (odbor informatiky, oddělení

Referenční informační středisko a odbor strategií MŽP, střediska VKIS resortu MŽP) a řadou dalších organizací a pracovišť zabývajících se touto problematikou v různých resortech.

Vedoucí projektu pracoval v roce 2002 v poradní pracovní skupině pro oblast informatiky životního prostředí při odboru informatiky MŽP.

Řešitel projektu

Ing. Jiří Stach

Asistentka

Renáta Štípková

Finanční podpora

Magistrát hl. m. Prahy

Rockefeller Brothers Fund, USA

German Marshall Fund of the United States, USA

Soukromí sponzoři – Severomoravská energetika, a.s., Pražské služby, a.s.

Příjmy z informačních služeb a produktů

Trvání projektu

dlouhodobý projekt

PREZENTACE ÚEP A JEHO AKTIVIT, KOMUNIKACE S VEŘEJNOSTÍ

Průběžně seznamujeme média s našimi aktivitami, programy a projekty, nejčastěji formou tiskových zpráv a článků, tiskových konferencí, konzultací a inzerátů.

V roce 2002 jsme připravovali články pro média zaměřené nejen na činnost ÚEP, ale i obecně na popularizaci udržitelného rozvoje, problematiky ochrany životního prostředí a souvisejících oblastí. Spolupracujeme s médii celoplošnými, regionálními i s médii zastřešenými veřejnou správou nebo nestátními neziskovými organizacemi.

V roce 2002 byly publikovány články nebo odvysílány relace, které iniciovali pracovníci ÚEP nebo ve kterých je ÚEP citován, v následujících médiích:

Celoplošná tištěná média

MF Dnes (1), Hospodářské noviny (4), Právo (2), Literární noviny (1), Haló noviny (1)

Televize, rádio a tiskové agentury

ČT 1 (2), ČT 2 (3), ČIA (1), Radio Svobodná Evropa (1), ČR 7 (1), BBC (1)

Regionální média a regionální přílohy

MF Dnes (3), Kladenský deník (16), Olomoucký den (1), Olomoucké listy (1), Českolipský deník (1), Noviny Svitavska (1),

Elektronická média

Ekolist po drátě (11), Ihned (1), Zpravodaj MA 21 v ČR (1)

Noviny a časopisy různého zaměření

Ekonom (1), EKO (3), Ekolist (1), Moderní obec (1), Robinson (2), Northern Lights (1)

INTERNET

Všechny důležité informace o projektech a tématech, kterým se věnujeme, zveřejňujeme průběžně na našich webových stránkách s adresou <http://uep.ecn.cz>. Samostatné stránky byly v roce 2002 věnovány projektu „Kodex životního prostředí“ www.kodexzp.cz a projektu „10 let po Riu: Transformace od centrálně plánované ekonomiky k udržitelné společnosti?“ www.rio10.org.

Public relations

Mgr. Barbora Šafářová

Tvorba www, technická podpora tvorby prezentačních materiálů

Ing. Jiří Stach

Finanční podpora

Charles Stewart Mott Foundation (USA)

German Marshall Fund (USA)

**ČLENSTVÍ ÚEP A JEHO PRACOVNÍKŮ
V PROFESNÍCH ORGANIZACÍCH****ÚEP**

Člen EEB (European Environmental Bureau, federace evropských environmentálních občanských organizací sídlící v Bruselu)

Člen ANPED (The Northern Alliance for Sustainability)

KDO JE KDO V ÚSTAVU PRO EKOPOLITIKU, O.P.S.

Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc.	ředitelka, právnička
JUDr. Eva Adamová, CSc.	právnička
Alena Dodoková	právnička
Mgr. Tomáš Gremlica	ekolog
JUDr. Jan Komárek	právník
PhDr. Leona Kupčíková	odbornice na veřejnou a sociální politiku
Doc. JUDr. Václav Mezřícký	právník
Mgr. Josef Novák	ekolog
Mgr. Martina Příbylová	fundraising
Ing. Jiří Stach	informační pracovník
Mgr. Barbora Šafářová	public relations
Renáta Štípková	asistentka
Mgr. Viktor Třebický	ekolog
Mgr. Vladka Zelenková	ekoložka

Správní rada

Správní rada ÚEP rozhoduje o podobě projektů, nese odpovědnost za činnost ústavu a její kontrolu. Členství ve správní radě je čestné.

JUDr. Bohuslav Pavlík	právník
Ing. Vladislav Bízek	ředitel DHV ČR, s.r.o.
Ing. Josef Zbořil	konzultant

Dozorčí rada

Dozorčí rada je kontrolním orgánem ÚEP. Přezkoumává roční účetní závěrku a výroční zprávu, dohlíží na soulad činnosti o.p.s. se zákony a zakládací smlouvou.

Doc. Ing. Zdeněk Štěpánek	děkan Fakulty sociálně ekonomické UJEP
Ing. Petr Fric	ekonom, systémový integrátor
Mgr. Denisa Kratochvílová	environmentalistka

FINANČNÍ ZPRÁVA

Rozvaha

Úč NO 1-01

k 31. 12. 2002
(v celých tis. Kč)

Název a sídlo účetní jednotky:
Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.
Hradební 3
110 00 Praha 1

IČO: 25 69 01 83

AKTIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účet. období	Stav k poslednímu dni účet. období
a		b	1	2
A. Stálá aktiva		ř. 9-15+26-33+40	1	0
1. Dlouhodobý nehmotný majetek	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012)	2		
	Software (013)	3	195	195
	Ocenitelná práva (014)	4		
	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018)	5		
	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019)	6		
	Pořízení dlouhodob. nehmot. majetku (041)	7		
	Poskytnuté zálohy na dl. nehmot. majetek (051)	8		
Součet ř. 2 až 8		9	195	195
2. Oprávký k	nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072)	10		
	softwaru (073)	11	195	195
	ocenitelným právům (074)	12		
	drobnému dlouhodob. nehmot. majetku (078)	13		
	ostatnímu dlouhodob. nehmot. majetku (079)	14		
Součet ř. 10 až 14		15	195	195
3. Dlouhodobý hmotný majetek	Pozemky (031)	16		
	Umělecká díla a předměty (032)	17		
	Stavby (021)	18		
	Samostatné movité věci a soubory m. věcí (022)	19	471	833
	Pěstitelské celky trvalých porostů (025)	20		
	Základní stádo a tažná zvířata (026)	21		
	Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028)	22	362	
	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029)	23		
	Pořízení dlouhodob. hmot. majetku (042)	24		
	Poskytnuté zálohy na dl. hmot. majetek (052)	25		
Součet ř. 16 až 25		26	833	833

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účet. období	Stav k poslednímu dni účet. období	
a		b	1	2	
4.	stavbám (081)	27			
	Oprávky k samostat. mov. věcem a souborům m. věcí (082)	28	817	833	
	pěstitelským celkům trvalých porostů (085)	29			
	základnímu stádu a tažným zvířatům (086)	30			
	drobnému dlouhodob. hmot. majetku (088)	31			
	ostatnímu dlouhodob. hmot. majetku (089)	32			
Součet ř. 27 až 32		33	817	833	
5.	Podílové cenné papíry a vklady v podnicích s rozhodujícím vlivem (061)	34			
	Dlouhodobý finanční majetek Podílové cenné papíry a vklady v podnicích s podstatným vlivem (062)	35	195	195	
	Ostatní dlouhodobé cenné papíry a vklady (063)	36			
	Půjčky podnikům ve skupině (066)	37			
	Ostatní dlouhodobé půjčky (067)	38			
	Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069)	39			
Součet ř. 34 až 39		40			
B. Oběžná aktiva		ř. 51+69+77+82	41	5 621	4 273
1.	Zásoby Materiál na skladě (112)	42			
	Materiál na cestě (119)	43			
	Nedokončená výroba (121)	44	220		
	Polotovary vlastní výroby (018)	45			
	Výrobky (123)	46			
	Zvířata (124)	47			
	Zboží na skladě (132)	48			
	Zboží na cestě (139)	49			
Poskytnuté zálohy na zásoby (z účtu 314)	50				
Součet ř. 42 až 50		51	220		
2.	Pohledávky Odběratelé (311)	52	486	8	
	Směnky k inkasu (312)	53			
	Pohledávky za eskontované cenné papíry (313)	54			
	Poskytnuté provozní zálohy (314 mimo ř. 50)	55		42	
	Ostatní pohledávky (315)	56		70	
	Pohledávky za zaměstnanci (335)	57		1	
	Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění (336)	58			
	Daň z příjmů (341)	59	7	10	
	Ostatní přímé daně (342)	60			
	Daň z přidané hodnoty (343)	61			
	Ostatní daně a poplatky (345)	62			
	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346)	63			

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účet. období	Stav k poslednímu dni účet. období
a		b	1	2
	Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočty orgánů územních samosprávných celků (348)	64		
	Pohledávky za účastníky sdružení (358)	65		
	Pohledávky z emitovaných dluhopisů (375)	66		
	Jiné pohledávky (378)	67		
	Opravná položka k pohledávkám (391)	68		
Součet ř. 52 až 67 minus 68		69	493	131
3. Krátkodobý finanční majetek	Pokladna (211)	70	165	191
	Ceniny (213)	71		1
	Bankovní účty (221)	72	4 733	3 699
	Majetkové cenné papíry (251)	73		
	Dlužné cenné papíry (253)	74		
	Ostatní cenné papíry (256)	75		
	Peníze na cestě (+/- 261)	76		
Součet ř. 70 až 76		77	4 898	3 891
4. Přechodné účty aktivní	Náklady příštích období (381)	78	10	11
	Příjmy příštích období (385)	79		1
	Kursově rozdíly aktivní (386)	80		
	Dohadné účty aktivní (388)	81		239
Součet ř. 78 až 81		82	10	251
ÚHRN AKTIV		ř. 1 + 41	83	5 637
Kontrolní číslo (ř. 1 až 83)		997	26 596	38 296

PASIVA

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účet. období	Stav k poslednímu dni účet. období
a		b	3	4
A. Vlastní zdroje krytí stálých a oběžných aktiv ř. 87+91		84	5 191	3 888
1. Jmění	Vlastní jmění (901)	85	10 189	9 342
	Fondy (911)	86		
Součet ř. 85 a 86		87	10 189	9 342
2. Hospodářský výsledek	Účet hospodářského výsledku (+/-963)	88	x	- 5 454
	Hospodářský výsledek ve schvalovacím řízení (+/-931)	89	- 4 998	x
	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (+/-932)	90		
	Součet ř. 88 až 90	91	- 4 998	- 5 454

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účet. období	Stav k poslednímu dni účet. období	
a		b	3	4	
B. Cizí zdroje		ř. 93+99+116+123+128	92	446	385
1.	Zákonné rezervy (941)	93			
Dlouhodobé závazky	2. Emitované dluhopisy (953)	94			
	Závazky z pronájmu (954)	95			
	Dlouhodobé přijaté zálohy (955)	96			
	Dlouhodobé směnky k úhradě (958)	97			
	Ostatní dlouhodobé závazky (959)	98			
Součet ř. 94 až 98		99			
3. Krátkodobé závazky	Dodavatelé (321)	100	55	87	
	Směnky k úhradě (322)	101			
	Přijaté zálohy (324)	102			
	Ostatní závazky (325)	103			
	Zaměstnanci (331)	104	117	111	
	Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333)	105			
	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění (336)	106	77	73	
	Daň z příjmů (341)	107			
	Ostatní přímé daně (342)	108	21	18	
	Daň z přidané hodnoty (343)	109			
	Ostatní daně a poplatky (345)	110			
	Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu (346)	111			
	Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků (348)	112			
	Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a vkladů (367)	113			
	Závazky k účastníkům sdružení (368)	114			
	Jiné závazky (379)	115	4	6	
	Součet ř. 100 až 115		116	274	295
4. Bankovní výpomoci a půjčky	Dlouhodobé bankovní úvěry (951)	117			
	Krátkodobé bankovní úvěry (231)	118			
	Eskontní úvěry (232)	119			
	Emitované krátkodobé dluhopisy (241)	120			
	Vlastní dluhopisy (-) (255)	121			
	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (249)	122			
Součet ř. 117 až 122		123			
5. Přechnodné účty pasivní	Výdaje příštích období (383)	124	103		
	Výnosy příštích období (384)	125			
	Kurové rozdily pasivní (387)	126			
	Dohadné účty pasivní (389)	127	69	90	
	Součet ř. 124 až 127	128	172	90	
ÚHRN PASIV		ř. 84 + 92	129	5 637	4 273

Výkaz zisku a ztráty

Úč NO 2-01

k 31. 12. 2002
(v celých tis. Kč)

Název a sídlo účetní jednotky:
Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.
Hradební 3
110 00 Praha 1

IČO: 25 69 01 83

Číslo účtu	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnosti			Celkem
			hlavní 5	hospodářská 6	7	
501	Spotřeba materiálu	1	83	138		221
502	Spotřeba energie	2				
503	Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek	3				
504	Prodané zboží	4				
511	Opravy a udržování	5		3		3
512	Cestovné	6	539	5		544
513	Náklady na reprezentaci	7	19	20		39
518	Ostatní služby	8	2 481	722		3 203
521	Mzdové náklady	9	1 740	343		2 083
524	Zákonné sociální pojištění	10	597	118		715
525	Ostatní sociální pojištění	11				
527	Zákonné sociální náklady	12		17		17
528	Ostatní sociální náklady	13				
531	Daň silniční	14				
532	Daň z nemovitosti	15				
538	Ostatní daně a poplatky	16				
541	Smluvní pokuty a úroky z prodlení	17		4		4
542	Ostatní pokuty a penále	18				
543	Odpis nedobytné pohledávky	19				
544	Úroky	20				
545	Kursově ztráty	21	93	1 221		1 314
546	Dary	22				
548	Manka a škody	23				
549	Jiné ostatní náklady	24		81		81
551	Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	25		16		16
552	Zůstatková cena prodaného dlouhodobého nehmot. a hmot. majetku	26				
553	Prodané cenné papíry a vklady	27				

Číslo účtu	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnosti			
			hlavní	hospodářská		Celkem
			5	6	7	8
554	Prodaný materiál	28				
556	Tvorba zákonných rezerv	29				
559	Tvorba zákonných opravných položek	30				
581	Poskytnuté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	31				
582	Poskytnuté příspěvky	32				
Účtová třída 5 celkem (řádek 1 až 32)		33	5 552	2 688		8 240
601	Tržby za vlastní výrobky	34	805			805
602	Tržby z prodeje služeb	35				
604	Tržby za prodané zboží	36				
611	Změna stavu zásob nedokončené výroby	37				
612	Změna stavu zásob polotovarů	38				
613	Změna stavu zásob výrobků	39				
614	Změna stavu zvířat	40				
621	Aktivace materiálu a zboží	41				
622	Aktivace vnitroorganizačních služeb	42				
623	Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku	43				
624	Aktivace dlouhodobého hmotného majetku	44				
641	Smluvní pokuty a úroky z prodlení	45				
642	Ostatní pokuty a penále	46				
643	Platby za odepsané pohledávky	47				
644	Úroky	48	8	29		37
645	Kursově zisky	49	15	1		16
648	Zúčtování fondů	50				
649	Jiné ostatní výnosy	51	5			5
652	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	52				
653	Tržby z prodeje cenných papírů a vkladů	53				
654	Tržby z prodeje materiálu	54				
655	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	55				
656	Zúčtování zákonných rezerv	56				
657	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	57				
659	Zúčtování zákonných opravných položek	58				
681	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	59				
682	Přijaté příspěvky	60	275			275
684	Přijaté členské příspěvky	61				
691	Provozní dotace	62	1 648			1 648
Účtová třída 6 celkem (řádek 34 až 62)		63	2 756	30		2 786
Hospodářský výsledek před zdaněním (ř. 63-33)		64	- 2 796	- 2 658		- 5 454
591	Daň z příjmů	65				
595	Dodatečné odvody daně z příjmů	66				
Hospodářský výsledek po zdanění (ř. 64-65-66) (+/-)		67	- 2 796	- 2 658		- 5 454
Kontrolní číslo		999	11 024	120		11 144

Příloha k účetní závěrce

Úč NO 3-01

k 31. 12. 2002
(v celých tis. Kč)

Název a sídlo účetní jednotky:
Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.
Hradební 3
110 00 Praha 1

IČO: 25 69 01 83

1. Účetní jednotka uvede v dodatku k této příloze údaje, které vyplývají z ustanovení části třetí zákona

2. Doplňující údaje:

Název údaje	č. ř.	přijato	skutečnost
		1	2
Dotace na dlouhodobý majetek ze státního rozpočtu (celkem)	1		
z toho: systémová dotace na dlouhodobý majetek	2		
z toho na: vědu a výzkum	3		
vzdělávání pracovníků	4		
informatiku	5		
individuální dotace na jmenovité akce	6		
Přijaté prostředky ze zahraničí na dlouhodobý majetek (celkem)	7		
Dotace na dlouhodobý majetek z rozpočtu ÚSC	8		
Dotace na provoz celkem ze státního rozpočtu	9		282
z toho na: vědu a výzkum	10		
vzdělávání pracovníků	11		
informatiku	12		282
Dotace na provoz celkem z rozpočtu ÚSC	13		
Přijaté prostředky ze zahraničí na provoz	14		5 632
Pohledávky celkem (účet. skup. 31, 34, 35 a účet 378)	15	x	131
Závazky celkem (účet. skup. 32, 34, 36, 95 a účet 379)	16	x	295
	17		
	18		
	19		
	20		
	21		
	22		
	23		
	24		
	25		

3. Účetní jednotka uvede další údaje, které nejsou obsaženy v bodu 1 a 2, jejichž znalost je podstatná pro posouzení majetkoprávní situace a které jsou rozhodující pro hospodaření účetní jednotky nebo které stanoví prováděcí právní předpis nebo zřizovatel (jako další část dodatku).

Výsledovka

Období: od 01. 01. 2002 do 31. 12. 2002

Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.

Hradební 3

110 00 Praha 1

IČO: 25 69 01 83

DIČ: 001-25690183

NÁKLADY		
Číslo účtu	Název ukazatele	Celkem (v Kč)
501 100	Spotřeba materiálu – technické vybavení	2.340,-
501 200	Spotřeba materiálu – kancelářské potřeby	133.904,20
501 300	Spotřeba materiálu – odborná literatura	32.996,70
501 400	Spotřeba materiálu – ostatní	7.117,-
501 500	Spotřeba materiálu – drobný hmotný majetek	39.138,30
501 600	Spotřeba materiálu – úklidové a čisticí prostředky	5.548,20
511 000	Opravy a udržování	3.245,20
512 100	Cestovné – tuzemské	46.605,50
512 200	Cestovné – zahraniční	497.862,04
513 100	Náklady na reprezentaci – správa	25.725,69
513 200	Náklady na reprezentaci – akce	12.825,60
518 006	Ostatní služby – kontrakty k projektu podpořenému Evrop. kom.	244.016,84
518 100	Ostatní služby – nájemné a služby	620.172,40
518 200	Ostatní služby – telefon/fax	171.236,70
518 300	Ostatní služby – e-mail	55.324,-
518 400	Ostatní služby – poštovné	29.586,60
518 500	Ostatní služby – účetnictví	86.400,-
518 600	Ostatní služby – smlouvy o dílo	762.352,-
518 700	Ostatní služby – individuální objednávky	1.209.993,45
518 800	Ostatní služby – spotřeba drobného nehmotného majetku	4.725,-
518 900	Ostatní služby – školení a kurzy	18.748,11
521 100	Mzdové náklady – pracovní poměr	2.026.206,-
521 200	Mzdové náklady – dohody	56.800,-
524 100	Zákonné sociální pojištění	532.440,-
524 200	Zákonné zdravotní pojištění	182.357,-
527 000	Zákonné sociální náklady	16.995,-
541 000	Smluvní pokuty a úroky z prodlení	3.881,87
545 000	Kursově ztráty	1.314.169,14
549 100	Ostatní náklady – pojištění majetku	1.740,-
549 200	Ostatní náklady – pojištění úrazové	8.790,-
549 300	Ostatní náklady – zaokrouhlené rozdily	1,52
549 400	Ostatní náklady – bankovní poplatky	70.404,60
551 000	Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	16.170,20
NÁKLADY CELKEM		8.239.818,86

VÝNOSY		
Číslo účtu	Název ukazatele	Celkem (v Kč)
602 100	Tržby z prodeje služeb	773.685,-
602 900	Tržby z prodeje služeb – reklama	31.500,-
644 100	Úroky z běžných účtů	16.647,79
644 900	Úroky z termínovaného vkladu	20.425,96
645 000	Kurové zisky	15.793,49
649 200	Ostatní finanční výnosy	5.025,28
682 100	Přijaté příspěvky – mezinár. konference „Visegrádská Agenda 21“	160.834,63
682 300	Přijaté příspěvky – účelově vázané granty	114.327,83
691 100	Provozní dotace – neinvestiční (MŽP ČR)	281.750,-
691 200	Provozní dotace – Evropská komise	1.365.755,45
NÁKLADY CELKEM		2.785.745,43
VÝSLEDEK: ZTRÁTA VE VÝŠI		5.454.073,43 Kč

Na základě doporučení Dozorčí rady Ústavu pro ekopolitiku, o. p. s. schválila Správní rada Ústavu pro ekopolitiku, o. p. s. roční účetní závěrku a výroční zprávu za rok 2002 a rozhodla o zaúčtování vykázané ztráty vůči vlastnímu jmění obecně prospěšné společnosti.

Výrok auditora

Provedl jsem audit příložené účetní závěrky společnosti Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. k 31. prosinci 2002. Za sestavení účetní závěrky je odpovědný statutární orgán společnosti. Mojí úlohou je vyjádřit na základě auditu výrok o této účetní závěrce.

Provedl jsem audit účetní závěrky v souladu se zákonem o auditorech a auditorskými směrnici Komory auditorů České republiky. Tyto auditorské směrnice požadují naplánování a provedení auditu tak, aby auditor získal přiměřené ujištění o tom, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti. Audit zahrnuje výběrovým způsobem provedené ověření úplnosti a průkaznosti částek a informací uvedených v účetní závěrce a posouzení správnosti a vhodnosti účetních postupů a významných odhadů provedených účetní jednotkou a rovněž posouzení celkové prezentace účetní závěrky. Jsem přesvědčen, že provedený audit poskytuje přiměřený podklad pro vyjádření mého výroku.

Podle mého názoru účetní závěrka ve všech významných ohledech podává věrný a poctivý obraz na aktiva, závazky, vlastní kapitál a finanční situaci **Ústav pro ekopolitiku, o.p.s.** k 31. prosinci 2002 a výsledek hospodaření za rok 2002 v souladu se zákonem o účetnictví a příslušnými předpisy České republiky.

Datum: 31. 3. 2003

Ing. Josef ŠPETA
AUDITOR
reg. č. 62
Želivecká 5, Praha 10

Dary

Období: od 01. 01. 2002 do 31. 12. 2002

Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.

Hradební 3

110 00 Praha 1

IČO: 25 69 01 83

DIČ: 001-25690183

PŘEHLED DÁRCŮ	PROJEKT	01 – 12 2002 (v Kč)
USA Nadace		
Rockefeller Brothers Fund	Grant na realizaci projektů ze Strategického plánu Ústavu pro ekopolitiku, o. p. s. na období 2001 - 2002	2.627.700,-
<i>Mezisoučet</i>		2.627.700,-
Evropské zdroje		
MATRA Preaccession Program of the Dutch Government – One Europe Foundation (NIZOZEMSKO)	Projekt „Kodex životního prostředí“	1.129.463,-
Mezinárodní Visegrádský Fond, Bratislava (SLOVENSKO)	Projekt „10 let po Riu: Transformace od centrálně plánované ekonomiky k udržitelné společnosti?“	261.035,-
The Regional Environmental Center for CEE, Hungary – Center for Environmental Studies (MAĎARSKO)	Projekt „10 let po Riu: Transformace od centrálně plánované ekonomiky k udržitelné společnosti?“	104.018,-
T. M. C. Asser Institute (NIZOZEMSKO)	Právo životního prostředí	29.495,-
<i>Mezisoučet</i>		1.524.011,-
DARY CELKEM		4.151.711,-

